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SOM-institutet 
SOM-institutet vid Göteborgs universitet grundades år 1986 med syftet att 
genomföra frågeundersökningar och arrangera seminarier inom ämnesområdena 
Samhälle, Opinion och Massmedia. Institutet är idag en centrumbildning vid Institutionen 
för journalistik, medier och kommunikation (JMG) vid Göteborgs  
universitet. 

Organisation 
SOM-institutet leds av föreståndare Johan Martinsson. SOM-institutets styrgrupp består 
av professor Sverker Jagers, Statsvetenskapliga institutionen (GU), professor Gunnel 
Hensing, Institutionen för medicin (GU) samt docent Monica Löfgren Nilsson, prefekt på 
Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (GU).  

SOM-undersökningarna 
Varje år svarar mellan 10 000 och 20 000 svenskar på SOM-institutets frågor som 
rör allt från politik och massmedier till ämnen som livsstil, hälsa och fritidsvanor. 
Den nationella SOM-undersökningen är den mest omfattande undersökningen och 
har genomförts varje höst sedan 1986 med ett slumpmässigt urval personer boende 
i hela Sverige. Regionala undersökningar genomförs med jämna mellanrum i bland 
annat Skåne och Västergötland. 

De västsvenska SOM-undersökningarna genomförs med syfte att studera attityder 
och beteenden som är knutna till lokala och regionala frågor och företeelser. 
Undersökningen har genomförts varje höst sedan 1992 men omfattade fram till 
1997 enbart bosatta i Göteborg med kranskommuner. Sedan 1998 omfattar 
undersökningen hela Västra Götalands län samt Kungsbacka kommun. Under 2021 fick 
6 000 personer i åldrarna 16-85 år SOM-institutets västsvenska frågeformulär. 

Resultat 
Resultaten från SOM-undersökningarna presenteras årligen i bokform. Därtill 
publicerar institutet temaböcker, och löpande rapporter publiceras från särskilda 
forskningsprojekt. En del resultat redovisas också på SOM-institutets hemsida 
(www.gu.se/som-institutet). Datafiler från undersökningarna finns lagrade hos 
Svensk Nationell Datatjänst (SND) och går att beställa med ett års fördröjning 
(www.snd.gu.se). 

Finansiering 
SOM-institutets undersökningar är ett gemensamt åtagande för ett flertal 
forskningsprojekt vid Göteborgs universitet samt även vid Högskolan i Borås, Örebro 
universitet, Malmö universitet och Lunds universitet. SOM-institutet åtar sig även 
samverkansprojekt i den mån de sammanfaller med den inriktning som forskningen 
har vid institutet. Exempel på samverkansparter är Västra Götalandsregionen, 
Statskontoret, Energimyndigheten och Sveriges Television. 

Kontakta oss: 
Seminariegatan 1b Tel: +46 31 786 3300 
Box 710  Mejl: info@som.gu.se 
405 30 Göteborg Webb: www.gu.se/som-institutet 
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BEDÖMNING AV BOENDETRIVSEL

Kommentar: Skalan går från -5 till +5 där -5 ("mycket dåligt"), 0 
("varken bra eller dåligt"), +5 ("mycket bra"). Figuren redovisar 
medelvärden för respektive delfråga. Medelvärdet baseras på de 
som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur bra tycker du det är att bo i:"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se2
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MELLANMÄNSKLIG TILLIT

Kommentar: Skalan går från 0 (”det går inte att lita på människor i 
allmänhet”) till 10 (”det går att lita på människor i allmänhet”). 
Låglitare=0-3, mellanlitare=4-6, höglitare=7-10. Procentbasen utgörs 
av samtliga svarspersoner.

Frågeformulering: "Enligt din mening,  i vilken utsträckning går det 
att lita på människor i allmänhet?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se3
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FÖRTROENDE FÖR YRKESGRUPPER
Personal inom sjukvård, grundskola, barn- och äldreomsorg

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende; ganska 
stort förtroende; varken stort eller litet förtroende; ganska litet 
förtroende; mycket litet förtroende; ingen uppfattning”. Balansmått 
avser andelen som svarat "mycket-" eller "ganska stort förtroende" 
minus andelen som svarat "ganska-" eller "mycket litet förtroende". 
Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla svarspersoner anger 
stort förtroende) och -100 (alla svarspersoner anger litet förtroende). 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Hälso- och sjukvårdens personal formulerade 2001-2013: 
"Sjukvårdens personal".

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det 
sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se4
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FÖRTROENDE FÖR YRKESGRUPPER
Poliser, journalister samt personal inom kollektivtrafik och socialtjänst

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende; ganska 
stort förtroende; varken stort eller litet förtroende; ganska litet 
förtroende; mycket litet förtroende; ingen uppfattning”. Balansmått 
avser andelen som svarat "mycket-" eller "ganska stort förtroende" 
minus andelen som svarat "ganska-" eller "mycket litet förtroende". 
Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla svarspersoner anger 
stort förtroende) och -100 (alla svarspersoner anger litet förtroende). 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 
Socialtjänstfrågans formulering: 1999-2013: "Socialarbetare", 2014-: 
"Personal inom socialtjänsten".

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det 
sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se5



-14 -9   Kommunens politiker

-28 -13   VG-regionens politiker

-29

-2   Rikspolitiker

-28

-10   EU-parlamentariker

-100

-80

-60

-40

-20

0

+20

+40

+60

+80

+100

B
al

an
sm

åt
t

År

FÖRTROENDE FÖR YRKESGRUPPER
EU-parlamentariker, politiker

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket stort förtroende; ganska 
stort förtroende; varken stort eller litet förtroende; ganska litet 
förtroende; mycket litet förtroende; ingen uppfattning”. Balansmått 
avser andelen som svarat "mycket-" eller "ganska stort förtroende" 
minus andelen som svarat "ganska-" eller "mycket litet förtroende". 
Balansmåttet kan variera mellan +100 (alla svarspersoner anger 
stort förtroende) och -100 (alla svarspersoner anger litet förtroende). 
Procentbasen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur stort förtroende har du för det 
sätt på vilket följande grupper sköter sitt arbete?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se6
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INTRESSE FÖR POLITIK

Kommentar: Resultaten som redovisas bygger på olika frågor över tid. 
1998-2009: "Hur pass intresserad är du i allmänhet av politik", "Hur 
pass intresserad är du av politiska frågor som rör den kommun där du 
bor" samt "Hur pass intresserad är du av politiska frågor som rör Västra 
Götalandsregionen".   2010-: "Hur intresserad är du i allmänhet av 
politik" samt "Hur intresserad är du av politik när det gäller: Den 
kommun där du bor?/Västra Götalandsregionen?". Frågan har fyra 
svarsalternativ:" mycket intresserad; ganska intresserad; inte särskilt 
intresserad; inte alls intresserad". Figuren visar andelen som svarat 
"mycket intresserad" eller "ganska intresserad". Procentbasen utgörs 
av de som besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: "Hur intresserad är du i allmänhet av politik? 
/Hur intresserad är du av politik när det gäller: Den kommun där du 
bor? / Västra Götalandsregionen?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se7
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MÖJLIGHET ATT PÅVERKA POLITISKA BESLUT

Kommentar: Frågan har sex svarsalternativ: ”mycket goda 
möjligheter; ganska goda möjligheter; varken goda eller dåliga 
möjligheter; ganska dåliga möjligheter; mycket dåliga möjligheter; 
ingen uppfattning". Figuren visar andelen som svarat "mycket goda" 
eller "ganska goda" möjligheter. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat respektive delfråga.

Frågeformulering: "Vilka möjligheter anser du att du har att påverka 
politiska beslut i:"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se8
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NÖJD MED DEMOKRATIN

Kommentar: Frågan har fyra svarsalternativ: "mycket nöjd; ganska 
nöjd; inte särskilt nöjd; inte alls nöjd". Figuren visar dem som har 
angivit att de är "mycket nöjda" eller "ganska nöjda" med demokratin. 
1998-2013: "På det hela taget, hur nöjd är du...", 2014-: "Allmänt 
sett, hur nöjd är du...". Procentbasen utgörs av de som besvarat 
respektive delfråga.

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur nöjd är du med det sätt på 
vilket demokratin fungerar i:"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se9
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KOMMUN- OCH REGIONSTYRELSENS 
SKÖTSEL AV SINA UPPGIFTER

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket bra; ganska bra; varken bra 
eller dåligt; ganska dåligt; mycket dåligt; ingen uppfattning”. Balansmått 
avser andelen som svarat "mycket-" eller "ganska bra" minus andelen 
som svarat "ganska-" eller "mycket dåligt". Balansmåttet kan variera 
mellan +100 (alla svarspersoner anser att uppgiften sköts bra) och -100 
(alla svarspersoner anser att uppgiften sköts dåligt). Procentbasen 
utgörs av de som besvarat respektive delfråga. 

Frågeformulering: "Hur tycker du att kommunstyrelsen i den 
kommun där du bor resp. regionstyrelsen i Västra Götaland 
sköter sin uppgift?" 

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se10
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Vänsterpartiet 15,2 16,2 16,6 12,5 9,8 11,4 8,7 6,3 7,4 5,5 5,6 5,0 4,5 5,2 5,9 6,5 6,3 7,6 8,6 6,8 10,3 9,7 10,8 11,8

Socialdemokraterna 31,3 28,4 33,3 36,4 40,1 36,4 35,4 34,9 33,2 37,0 37,8 29,7 24,6 27,3 31,0 30,6 28,4 26,0 27,0 30,5 27,0 24,3 26,5 27,4

Miljöpartiet 6,6 7,2 3,9 4,2 5,0 5,1 5,7 6,6 8,2 8,3 8,1 11,5 11,0 11,4 9,8 10,8 9,1 6,6 4,8 4,6 5,5 5,9 5,5 3,7

Centerpartiet 4,1 4,3 3,0 6,6 4,4 6,4 6,5 6,0 8,1 7,2 5,5 4,3 4,5 4,8 3,3 3,8 7,8 7,8 7,4 12,5 8,9 9,8 7,6 8,6

Liberalerna 4,7 5,9 4,3 5,1 16,6 14,2 12,2 12,0 7,8 9,2 8,3 8,7 9,5 6,7 5,9 7,1 7,1 6,6 6,4 6,0 7,8 5,0 4,7 3,1

Kristdemokraterna 13,5 13,1 16,2 10,9 9,8 8,1 6,3 5,5 7,7 5,1 4,8 5,0 4,3 3,7 4,0 4,0 3,9 4,2 3,3 3,5 7,3 7,5 6,2 4,5

Moderaterna 19,9 21,4 21,0 22,1 12,3 17,3 22,0 25,4 25,2 25,0 24,9 26,4 35,0 34,5 30,4 27,1 23,8 21,5 23,6 17,2 16,5 15,7 19,9 21,3

Sverigedemokraterna - - - 0,5 1,0 0,4 0,3 0,3 1,0 1,6 3,5 4,6 3,9 5,0 7,6 8,4 9,6 15,2 13,5 13,7 13,4 17,6 14,2 13,9

Feministiskt initiativ - - - - - - - - 0,4 0,0 0,0 1,7 0,7 0,2 0,2 0,7 2,9 3,4 2,3 1,7 1,5 0,0 - -

Övriga partier 4,8 3,6 1,7 1,7 1,1 1,2 3,0 3,1 1,0 1,2 1,5 3,2 2,1 1,2 1,8 1,1 1,1 1,3 3,2 3,6 1,9 4,6 4,5 5,7

Summa procent 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Inget parti 7,1 13,1 19,9 12,5 7,5 8,4 11,1 12,4 8,3 8,3 7,7 6,5 4,8 7,1 6,9 6,4 5,3 6,4 11,1 9,7 5,7 7,6 7,3 8,7

PARTISYMPATIER I VÄSTRA GÖTALAND (Procent)

Kommentar: Procentbasen utgörs av de som besvarat frågan. 
Procentbasen för "Inget parti" utgörs av samtliga svarspersoner.

Frågeformulering: "Vilket parti tycker du bäst om idag?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se11
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POLITISKT INTRESSE, DISKUTERAT POLITIK OCH 
PARTIMEDLEMSKAP

Kommentar: Resultaten avser dem som diskuterat politik någon 
eller flera gånger i vecka samt andel partimedlemmar. Procentbasen 
utgörs av samtliga svarande.

Frågeformulering: "Är du medlem i något politiskt parti/förbund?", 
"Hur ofta har du de senaste 12 månaderna diskuterat politik?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se12
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IDEOLOGISK VÄNSTER-HÖGER-PLACERING

Kommentar: Svarsalternativen är "klart till vänster; något till vänster; 
varken till vänster eller höger; något till höger; klart till höger". "Vänster" i 
tabellen är andelen som svarat "klart till vänster" och "något till vänster". 
"Höger" i tabellen är andelen som svarat "klart till höger" och "något till 
höger". Procentbasen utgörs utav de som besvarat frågan.

Frågeformulering: "Man talar ibland om att politiska åsikter placeras 
in på en vänster-högerskala. Var någonstans skulle du placera dig 
själv på en sådan skala?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1999-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se13
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ÅSIKT OM SVENSKT MEDLEMSKAP EU/INSTÄLLNING TILL EU

Kommentar: Frågeformulering 2000-2009: Vilken är din åsikt om det 
svenska medlemskapet i EU”. Frågeformulering från 2010: ”Allmänt 
sett: vilken är din inställning till EU?” Positiv = andel som svarat 
"Mycket positiv" och "Ganska positiv", Negativ = andel som svarat 
"Ganska negativ" och "Mycket negativ". 

Frågeformulering: "Vilken är din åsikt om det svenska 
medlemskapet i EU"/"Allmänt sett, vilken är din inställning till EU?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 2000-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se14
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INSTÄLLNING TILL OFFENTLIG VERKSAMHET

Kommentar: Frågan har fem svarsalternativ: ”mycket bra förslag; 
ganska bra förslag; varken bra eller dåligt förslag; ganska dåligt 
förslag; mycket dåligt förslag”. Balansmått avser andelen som svarat 
"mycket-" eller "ganska bra förslag" minus andelen som svarat 
"ganska-" eller "mycket dåligt förslag". Balansmåttet kan variera 
mellan +100 (alla svarspersoner anger mycket eller ganska bra 
förslag) och -100 (alla svarspersoner anger ganska eller mycket 
dåligt förslag). I procentbasen ingår samtliga personer som besvarat 
någon av de tio olika delfrågorna.

Frågeformulering: “Vilken är din åsikt om följande förslag?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se15
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INSTÄLLNING TILL SKATTER

Kommentar: Frågan har fem svarsalternativ: ”mycket bra förslag; 
ganska bra förslag; varken bra eller dåligt förslag; ganska dåligt 
förslag; mycket dåligt förslag”. Balansmått avser andelen som svarat 
"mycket-" eller "ganska bra förslag" minus andelen som svarat 
"ganska-" eller "mycket dåligt förslag" Balansmåttet kan variera 
mellan +100 (alla svarspersoner anger mycket eller ganska bra 
förslag) och -100 (alla svarspersoner anger ganska eller mycket 
dåligt förslag). I procentbasen ingår samtliga personer som besvarat 
någon av de tio olika delfrågorna.

Frågeformulering: "Vilken är din åsikt om följande förslag?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se16
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Sjukvård 25 38 42 39 36 38 35 33 28 28 29 27 30 42 39 43 42 35 38 40 49 45 41 38

Lag och ordning - - - - - - - - - - - - - 3 3 4 3 5 8 9 8 14 20 23

Integration/immigration - - - - 3 - - 3 - - 2 3 6 5 6 7 9 20 19 18 15 16 17 14

Skola/utbildning 14 15 15 14 13 14 14 10 9 9 8 10 13 14 14 21 19 16 17 16 18 18 14 14

Infrastruktur 9 9 10 14 10 13 14 10 8 18 19 17 16 21 26 23 26 17 18 19 20 16 14 12

Miljö/energi 7 6 5 4 5 3 4 6 5 5 7 6 6 6 5 6 7 5 5 5 7 9 8 11

Sociala frågor - - - - - - - - - - - - - 5 6 6 7 7 7 9 8 10 10 10

Äldrefrågor 7 10 10 9 7 9 7 10 7 7 6 6 7 7 8 12 8 9 7 7 7 8 7 6

Arbetsmarknad 18 10 5 6 6 6 9 12 12 12 12 14 15 11 14 13 11 10 7 4 4 3 6 4

Bostadsfrågor - - - - - - - - - - - - - 3 4 4 4 7 8 7 5 5 4 4

MEDBORGARNAS VIKTIGASTE REGIONALA FRÅGOR (Procent)

Kommentar: Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. Frågan är 
öppen och respondenterna ombedes ange högst tre frågor/problem. Frågor 
som hamnat bland de 10 mest nämnda respektive år finns med i tabellen.

Frågeformulering: "Vilken eller vilka frågor eller problem tycker du är 
viktigast idag i Västra Götalandsregionen?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se17
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Skola/utbildning 32 34 36 34 32 33 25 21 26 25 26 28 29 31 30 36 38 30 32 30 35 32 29 26

Sjukvård 21 29 29 25 22 24 23 23 24 16 15 13 16 23 23 26 24 21 24 24 31 28 25 25

Lag och ordning - - - - - - - - - - - - - 4 3 4 3 5 8 9 8 13 19 21

Integration/immigration - - - - 5 - - - 4 - - - 9 5 7 9 12 21 21 20 18 20 18 15

Sociala frågor/problem - - - - - - - - - - - - 10 8 9 9 7 11 9 13 12 14 13 13

Äldrefrågor 20 20 22 21 18 21 18 18 20 18 17 16 18 16 16 22 16 16 14 14 16 14 14 12

Infrastruktur 9 8 9 11 10 10 13 13 9 15 16 13 15 18 24 17 22 14 15 17 17 14 11 12

Miljö/energi - - - - - - - - - - - - - 6 6 5 7 6 5 5 7 9 8 11

Bostäder/byggnadsfrågor - - - - 7 6 7 8 8 8 8 5 6 5 10 11 11 15 18 14 14 12 10 10

Familjepolitik 13 11 11 12 11 13 10 9 8 11 9 9 9 6 7 8 4 6 5 5 5 5 4 3

MEDBORGARNAS VIKTIGASTE KOMMUNALA FRÅGOR (Procent)

Kommentar: Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. Frågan är 
öppen och respondenterna ombedes ange högst tre frågor/problem. Frågor 
som hamnat bland de 10 mest nämnda respektive år finns med i tabellen.

Frågeformulering: "Vilken eller vilka frågor eller problem tycker du är 
viktigast idag i den kommun där du bor?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se18



45

50   Miljöförstöring 46

55   Förändringar i jordens klimat
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VAD VÄSTSVENSKAR OROAR SIG FÖR
Miljöförstöring och förändringar i jordens klimat

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket oroande"; "ganska 
oroande"; "inte särskilt oroande" samt "inte alls oroande". Resultaten 
redovisar de som svarat “mycket oroande". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, hur oroande upplever 
du själv följande inför framtiden?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 2015–2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se19
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35   Försvagad demokrati
31

34   Utbredd korruption

54

38   Terrorism
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VAD VÄSTSVENSKAR OROAR SIG FÖR
Försvagad demokrati, utbredd korruption, terrorism

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket oroande"; "ganska 
oroande"; "inte särskilt oroande" samt "inte alls oroande". Resultaten 
redovisar de som svarat “mycket oroande". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, hur oroande upplever 
du själv följande inför framtiden?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 2015–2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se20
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41   Ökat antal flyktingar

47

40   Ökad främlingsfientlighet

38 37   Ökade sociala klyftor
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VAD VÄSTSVENSKAR OROAR SIG FÖR
Ökat antal flyktingar, ökad främlingsfientlighet, ökade sociala klyftor

Kommentar: Svarsalternativen är: “mycket oroande"; "ganska 
oroande"; "inte särskilt oroande" samt "inte alls oroande". Resultaten 
redovisar de som svarat “mycket oroande". Procentbasen utgörs av 
de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Om du ser till läget idag, hur oroande upplever 
du själv följande inför framtiden?”

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 2015–2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se21
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+37   Kommunen

+15

+27   Västra Götalandsregionen
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BEDÖMNING AV KOMMUNAL OCH REGIONAL SERVICE

-20

Kommentar: Frågan har sex svarsalternativ: ”mycket bra; ganska bra; 
varken bra eller dåligt; ganska dåligt; mycket dåligt; ingen uppfattning”. 
Balansmått avser andelen som svarat "mycket-" eller "ganska bra" minus 
andelen som svarat "ganska-" eller "mycket dåligt". Balansmåttet kan 
variera mellan +100 (alla svarspersoner anger mycket eller ganska bra) 
och -100 (alla svarspersoner anger ganska eller mycket dåligt). Frågans 
formulering 1998-2013: “Hur tycker du på det hela taget att servicen har 
fungerat under de senaste 12 månaderna i:".

Frågeformulering: "Allmänt sett, hur tycker du att servicen har 
fungerat under de senaste 12 månaderna i:"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se22
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33   Mycket nöjd med livet
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50   Ganska nöjd med livet
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9   Inte nöjd
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ALLMÄN LIVSTILLFREDSTÄLLELSE

Kommentar: Frågan har fyra svarsalternativ. Svarsalternativen 
”inte särskilt nöjd” och ”inte alls nöjd” är i figuren sammanslagna till 
”inte nöjd med livet”. Samtliga svarspersoner ingår i procentbasen. 

Frågeformulering: "Hur nöjd är du på det hela taget med det liv du 
lever?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se23
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74   Motionerat/idkat friluftsliv

82

81   Motionerat/tränat
80

87   Varit ute i naturen/friluftsliv
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LIVSSTILSFRÅGOR
Motionerat/idkat friluftsliv, motionerat/tränat, varit ute i naturen/friluftsliv

Kommentar: Svarsalternativen är "Ingen gång", "Någon gång under 
de senaste 12 månaderna", "Någon gång i kvartalet", "Någon gång i 
månaden", "Någon gång i veckan" samt "Flera gånger i veckan". 
Resultaten redovisar andelen som har gjort någon av följande 
aktiviteter minst någon gång i månaden.

Frågeformulering: "Hur ofta har du under de senaste 12 
månaderna gjort något av följande?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 1998-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se24
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88

51

93   Sökt information/fakta

88   Tagit del av nyheter/  
        nyhetstjänst

80   Använt sociala medier

5

20   Gjort myndighetsärende

11

10   Spelat onlinespel

29

17   Läst någon blogg
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ANVÄNDNINGSOMRÅDEN PÅ INTERNET

Kommentar: Svarsalternativen är "Ingen gång", "Någon gång de 
senaste 12 månaderna", "Någon gång i halvåret", "Någon gång i 
månaden", "Någon gång i veckan", "Flera gånger i veckan" samt 
"Dagligen". Resultaten redovisar andelen som har gjort någon av 
följande aktiviteter minst någon gång i veckan. Procentbasen utgörs 
av samtliga svarande. 

Frågeformulering: "Hur ofta har du gjort följande på internet?"

Källa: Den västsvenska SOM-undersökningen 2010-2021

www.gu.se/som-institutet info@som.gu.se25
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